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สรุปผลการประเมิน 

โครงการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
ณ  องค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล            

ในวันที่ 13 มกราคม 2567 
******************************************************* 

1. การวิเคราะห์หาค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย ความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ            
จัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยใช้ค่าเฉลี่ยของผลคะแนนเป็นตัวชี้วัดตามเกณฑ์ใน       
การวิเคราะห์ตามแนวคิด  Krejcie & Morgan มี  5  ระดับ  ดังนี้    

  ค่าเฉลี่ย    4.21  -  5.00     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มากที่สุด 
  ค่าเฉลี่ย    3.41  -  4.20     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มาก 
  ค่าเฉลี่ย    2.61  -  3.40    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      ปานกลาง 
  ค่าเฉลี่ย    1.81  -  2.60    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อย 
  ค่าเฉลี่ย    1.00  -  1.80     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อยที่สุด 

2. จากการติดตามและประเมินผล โครงการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
โดยรวบรวมแบบสอบถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว มีผู้ตอบแบบสอบถามจำนวน
ทั้งสิ้น 357 คน (คำนวณตามกลุ่มตัวอย่างของ เครซี่และมอร์แกน ที่ระดับความเชื่อม่ัน  95% ขนาดกลุ่ม
ตัวอย่างที่ 5,000 คน) มีความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมโครงการฯ อยู่ในระดับ มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 91.40 
สรุปผลได้ดังนี้ 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  
 ตารางท่ี  1  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม เพศ 

เพศ จำนวน ร้อยละ 
ชาย 140 39.20 
หญิง 217 60.80 
รวม 357 100.00 

  จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จำนวน 217 คน คิดเป็นร้อยละ 
60.80 และเป็นเพศชาย จำนวน 140 คน คิดเป็นร้อยละ 39.20 
  
  
 
 
 

/ตารางที่ 2... 
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 ตารางท่ี  2  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  อายุ 
อายุ จำนวน ร้อยละ 

ต่ำกว่า 7 ปี  51 14.30 
7 – 12 ปี 194 54.30 
13 – 18 ปี 112 31.40 

รวม 357 100.00 
จากตารางที่ 2 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 7 – 12 ปี จำนวน 194 คน        

คิดเป็นร้อยละ 54.30 รองลงมามีอายุระหว่าง 13 – 18 ปี จำนวน 112 คน คิดเป็นร้อยละ 31.40 และอันดับสุดท้าย     
มีอายุต่ำกว่า 7 ปี จำนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 14.30 

ตารางท่ี 3 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม ระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จำนวน ร้อยละ 

ยังไม่เข้าเรียน 32   9.00 
อนุบาล 44 12.30 

ประถมศึกษา 182 51.00 
มัธยมศึกษาตอนต้น 53 14.80 

มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 46 12.90 
รวม 357 100.00 

 จากตารางที ่3  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับประถมศึกษา จำนวน 182 คน    
คิดเป็นร้อยละ 51.00 รองลงมามีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนต้น จำนวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 14.80 และ
อันดับสุดท้ายยังไม่เข้าเรียน จำนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 9.00 

ตารางท่ี 4  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม สถานภาพ 

สถานภาพ จำนวน ร้อยละ 

เด็ก 268 75.10 
เยาวชน 89 24.90 
รวม 357 100.00 

 จากตารางที่ 4  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพเป็นเด็ก จำนวน 268 คน คิดเป็น
ร้อยละ 75.10 และมีสถานภาพเป็นเยาวชน จำนวนอย่างละ 89 คน คิดเป็นร้อยละ 24.90 

 
 
 

 
 

/ตารางที่ 5… 
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ตารางที่ 5  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม ช่องทางในการรับ
ข้อมูลข่าวสาร 

ช่องทาง จำนวน ร้อยละ 

เว็บไซต์/เฟซบุ๊ก/ไลน์/ติ๊กต๊อก/ยูทูป 167 46.80 
วิทยุกระจายเสียง 44 12.30 
ป้ายประชาสัมพันธ์ 57 16.00 
แจ้งข่าวโดยบุคคล 89 24.90 

รวม 357 100.00 
 จากตารางที่ 5  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่รับทราบข้อมูลข่าวสารจาก เว็บไซต์/เฟซบุ๊ก/

ไลน์/ติ๊กต๊อก/ยูทูป  จำนวน 167 คน คิดเป็นร้อยละ 46.80 รองลงมารับทราบข้อมูลข่าวสารโดยการแจ้งข่าวโดย
บุคคล จำนวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 24.90 และอันดับสุดท้ายรับทราบข้อมูลข่าวสารวิทยุกระจายเสียง จำนวน   
อย่างละ 44 คน คิดเป็นร้อยละ 12.30 

ตารางที่ 6  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม เด็กมาร่วมงานวัน
เด็กกับใคร 

มาร่วมงานกับใคร จำนวน ร้อยละ 

มาเอง 9 2.50 
พ่อและแม่ 194 54.40 
ญาติ/พ่ีน้อง 64 17.90 

เพ่ือน 82 23.00 
อ่ืนๆ 8  2.20 
รวม 357 100.00 

 จากตารางที่ 6  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มาร่วมงานวันเด็กกับพ่อและแม่ จำนวน       
194 คน คิดเป็นร้อยละ 54.40 รองลงมาร่วมงานกับเพ่ือน จำนวน 82 คน คิดเป็นร้อยละ 23.00 และอันดับสุดท้าย 
มาร่วมงานอ่ืนๆ จำนวนอย่างละ 8 คน คิดเป็นร้อยละ 2.20  

ส่วนที่ 2 แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของโครงการฯ 
ตารางที ่7  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของโครงการฯ 

ประเด็นคำถาม 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ 

( ) 
ค่าเฉลี่ย 

แปล
ผล 

อัน  
ดับ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1.เด็ก และเยาวชนได้แสดงความสามารถ 
กล้าคิด กล้าแสดงออกในทางที่ถูกต้อง และ
สนุกสนานในกิจกรรมต่างๆ 

320 
89.60 

3 
0.80 

29 
8.10 

5 
1.40 

- 4.79 มาก
ที่สุด 

1 

 
/ตารางต่อ... 
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ประเด็นคำถาม 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ 

( ) 
ค่าเฉลี่ย 

แปล
ผล 

อัน  
ดับ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

2 .เด็ ก แ ล ะ เย า ว ช น ได้ ต ร ะ ห นั ก รู้ ถึ ง
ความสามารถของตนเอง และได้พัฒนาทั้ง
ร่างกาย จิตใจและสติปัญญาเติบโตเป็น
พลเมืองที่มีคุณภาพ 

143 
40.10 

 

177 
49.50 

37 
10.40 

- - 4.30 มาก
ที่สุด 

3 

3.เด็ก และเยาวชนมีระเบียบวินัย เข้าใจกฎ
กติกา และบรรทัดฐานทางสังคม 

166 
46.50 

168 
47.10 

23 
6.40 

- - 4.40 มาก
ที่สุด 

2 

4.เด็ก และเยาวชน และผู้ปกครองได้ทำ
กิจกรรมร่วมกันสร้างความอบอุ่นในครอบครัว 

162 
45.40 

154 
43.10 

27 
7.60 

14 
3.90 

- 4.30 มาก
ที่สุด 

3 

รวม ( n=357)  คิดเป็นค่าร้อยละ  = 88.80 4.44 มากที่สุด 
  
 แผนภูมิที่ 1  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการฯ         

 
 จากตารางที่ 7 และแผนภูมิที่ 1  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเกี่ยวกับ 
โครงการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในภาพรวมอยู่  ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย        
( ) = 4.44 คิดเป็นร้อยละ 88.80 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเป็นอันดับแรกคือ เด็กและเยาวชนได้
แสดงความสามารถ กล้าคิด กล้าแสดงออกในทางที่ถูกต้อง และสนุกสนานในกิจกรรมต่างๆ อยู่ในระดับมากที่สุด 
ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.79 รองลงมาคือ เด็ก และเยาวชนมีระเบียบวินัย เข้าใจกฎกติกา และบรรทัดฐานทางสังคม         
อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.40 และอันดับสุดท้าย เด็กและเยาวชนได้ตระหนักรู้ถึงความสามารถของ
ตนเอง และได้พัฒนาทั้งร่างกาย จิตใจและสติปัญญาเติบโตเป็นพลเมืองที่มีคุณภาพ และเด็ก และเยาวชน และ
ผู้ปกครองได้ทำกิจกรรมร่วมกันสร้างความอบอุ่นในครอบครัว อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.30 

 /ส่วนที่ 3...   
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 ส่วนที่ 3  ระดับความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว 
ตารางที ่8  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว   

ความพึงพอใจ 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ 

( ) 
ค่าเฉลี่ย 

แปล
ผล 

อัน 
ดับ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย น้อยท่ีสุด 

1.การประชาสัมพันธ์งานวันเด็กแห่งชาติ
มีความท่ัวถึง และหลายช่องทาง 

342 
95.80 

13 
3.60 

2 
0.60 

- - 4.95 มาก
ที่สุด 

1 

2.สถานทีจ่ัดงานวันเด็กแห่งชาติมีความ
เหมาะสม 

195 
54.60 

138 
38.70 

24 
6.70 

- - 4.48 มาก
ที่สุด 

6 

3.จุดลงทะเบียนมีความพร้อม และ
เจ้าหน้าที่ดูแลด้วยอัธยาศัยที่ดี 

190 
53.20 

166 
46.50 

1 
0.30 

- - 4.53 มาก
ที่สุด 

5 

4.จุดบริการของขวัญ/ของรางวัลมีความ
เพียงพอ และรวดเร็ว 

156 
43.70 

152 
42.60 

48 
13.40 

1 
0.30 

- 4.29 มาก
ที่สุด 

8 

5.กิจกรรมการเล่นเกมส์ตามซุ้มต่างๆ มี
ความคิดสร้างสรรค์ที่หลากหลาย 

200 
56.00 

155 
43.40 

2 
0.60 

- - 4.55 มาก
ที่สุด 

4 

6.จุดบริการอาหารและน้ำเพียงพอต่อผู้
ร่วม 

208 
58.30 

133 
37.20 

14 
3.90 

2 
0.60 

- 4.53 มาก
ที่สุด 

5 

7.กิจกรรมบนเวทีใหญ่มีความหลากหลาย 
ละน่าสนใจ 

210 
58.80 

145 
40.60 

2 
0.60 

- - 4.58 มาก
ที่สุด 

3 

8.การอำนวยความสะดวกด้านสถานที่
จอดรถ  มีความเพียงพอ 

197 
55.20 

134 
37.50 

22 
6.20 

4 
1.10 

- 4.47 มาก
ที่สุด 

7 

9.ความพึงพอใจโดยภาพรวมต่อการจัด
งานวันเด็กแห่งชาติในครั้งนี้ 

267 
74.80 

90 
25.20 

- - - 4.75 มาก
ที่สุด 

2 

รวม ( n= 357)  คิดเป็นค่าร้อยละ  = 91.40 4.57 มากที่สุด 

 

 

 

 

 

 

/แผนภูมิที ่2… 

 



  
โครงการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  6 

  แผนภูมิที่ 2  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว 

 
 จากตารางที่ 8 และแผนภูมิที่ 2 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อโครงการ            

จัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = คิดเป็น    
ร้อยละ 91.40 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจเป็นอันดับแรก คือการประชาสัมพันธ์งานวันเด็กแห่งชาติ
มีความทั่วถึง และหลายช่องทาง อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย  ( ) = 4.95 รองลงมาคือ มีความพึงพอใจโดย
ภาพรวมต่อการจัดงานวันเด็กแห่งชาติในครั้งนี้ อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.75 และอันดับสุดท้าย คือ    
จุดบริการของขวัญ /ของรางวัลมีความเพียงพอ และรวดเร็วอยู่ในระดับ มาก ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.29 

ส่วนที่ 4  ข้อเสนอแนะ 
ส่ิงที่ประทับใจ  
- ประทับใจอาหารและเครื่องดื่มภายในงาน รสชาติอร่อย มีปริมาณเยอะ และเจ้าหน้าที่ให้บริการดี

ใส่ใจเป็นกันเอง 
- กิจกรรมบนเวที มีความหลากหลาย ทำให้เด็กๆ มีความสนุกสนาน ได้มีความคิดสร้างสรรค์ 

สามารถพัฒนากระบวนการคิดให้แก่เด็กๆ มีพัฒนาการที่ดีขึ้น 
- เด็กมีความสุขได้ทำกิจกรรมร่วมกันกับครอบครัว  
- ประทับใจบ้านผีสิง สนุกสนาน มีความน่าตื่นเต้น ควรมีทุกๆปี 
- การจอดรถเป็นระเบียบเรียบร้อย มีเจ้าหน้าที่คอยอำนวยความสะดวกเป็นอย่างดี 

 
 
 

/สิ่งที่ควรปรับปรุง… 
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สิ่งท่ีควรปรับปรุง 
  - ควรเพ่ิมจุดทิง้ขยะ และสถานที่ซุ้มตา่งๆ จัดชิดกันมากเกินไป ทำให้เกิดความแออัด 
  - ไมค่วรจำกัดอายุในการเข้าบ้านผีสิง เนื่องจากเยาวชนก็อยากเข้ารว่มด้วย 
  - การเข้าแถวแลกของรางวัลมีความล่าช้า ไม่เป็นระเบียบ 

  อภิปรายผล 
  จากการสำรวจความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อโครงการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 
 1. ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เป็นเพศหญิง มีอายุระหว่าง 7 – 12 ปี  มีการศึกษาระดับ
ประถมศึกษา  มีสถานภาพเป็นเด็ก รับทราบข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับโครงการจากช่องทางเว็บไซต์/เฟซบุ๊ก/ไลน์/        
ต๊ิกต๊อก/ยูทูป และส่วนใหญเ่ด็ก/เยาวชนมาร่วมงานวันเด็กกับพ่อแม ่ 

 2. ประเด็นวัดความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ       
พ.ศ.2567 ในครั้งนี้ อยู่ในระดับ มากที่สุด คือ เด็ก และเยาวชนได้แสดงความสามารถ กล้าคิด กล้าแสดงออกในทาง   
ที่ถูกต้อง และสนุกสนานในกิจกรรมต่างๆ เด็กและเยาวชนมีระเบียบวินัย เข้าใจกฎกติกา และบรรทัดฐานทางสังคม 
เด็กและเยาวชนได้ตระหนักรู้ถึงความสามารถของตนเอง และได้พัฒนาทั้งร่างกาย จิตใจและสติปัญญาเติบโตเป็น
พลเมืองทีม่ีคุณภาพ เด็กและเยาวชน และผู้ปกครองได้ทำกิจกรรมร่วมกันสร้างความอบอุ่นในครอบครัว 

  3. ประเด็นการวัดความพึงพอใจในภาพรวมต่อโครงการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ในครั้งนี้ อยู่ในระดับ มากที่สุด คือการประชาสัมพันธ์งานวันเด็กแห่งชาติมีความทั่วถึง และหลายช่องทาง 
ความพึงพอใจโดยภาพรวมต่อการจัดงานวันเด็กแห่งชาติในครั้ งนี้ กิจกรรมบนเวทีใหญ่มีความหลากหลาย และ
น่าสนใจ กิจกรรมการเล่นเกมส์ตามซุ้มต่างๆ มีความคิดสร้างสรรค์ที่หลากหลาย จุดลงทะเบียนมีความพร้อม และ
เจ้าหน้าที่ดูแลด้วยอัธยาศัยที่ดี  จุดบริการอาหารและน้ำเพียงพอต่อผู้ร่วม สถานที่จัดงานวันเด็กแห่งชาติมีความ
เหมาะสม การอำนวยความสะดวกด้านสถานที่จอดรถมีความเพียงพอ จุดบริการของขวัญ/ของรางวัลมีความเพียงพอ 
และรวดเร็ว 
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